
O γραμματισμός στα μέσα επικοινωνίας και η κριτική 

σκέψη ως αποτελεσματική προσέγγιση δια βίου μάθησης 

από άτομα με λιγότερες ευκαιρίες 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή 

αυτού του έργου δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το 

οποίο αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η 

Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε 

χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό. 
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ MC-VIEW 

Τα μέσα ενημέρωσης δεν ήταν ποτέ τόσο σημαντικά 

όσο είναι στη σημερινή κοινωνία της πληροφορίας 

και ο γραμματισμός στα μέσα θεωρείται από 

πολλούς ως μια από τις κορυφαίες δεξιότητες του 

21ου αιώνα. Ως εκ τούτου, είναι ζωτικής σημασίας 

να υποστηριχθούν οι ενήλικες με χαμηλές γνώσεις 

πάνω σε αυτό το θέμα, για να φτάσουν σε τέτοιο 

επίπεδο, ώστε να μην είναι αποκλεισμένοι ψηφιακά 

και να μην πέφτουν θύματα  παραπληροφόρησης. 

Ο κύριος στόχος του έργου MC-VIEW είναι 

επομένως να προωθήσει την εκπαίδευση ενηλίκων 

σχετικά με τον γραμματισμό στα μέσα επικοινωνίας, 

μέσω της ανάπτυξης ενός συνόλου δεξιοτήτων 

σχετικά με τα μέσα ενημέρωσης, τις πληροφορίες 

και τις ψηφιακές ικανότητες, καθώς και να ενισχύσει 

την ικανότητα των εκπαιδευτών ενηλίκων.  

ΨΗΦΙΑΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΑΥΤΟ-

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ    

Οι εταίροι του MC-VIEW ολοκλήρωσαν το Ψηφιακό 

Εγχειρίδιο  Αυτό- Εκπαίδευσης, το πρώτο αποτέλεσμα 

του έργου, που στοχεύει να βοηθήσει τους ενήλικες με 

ελλιπείς γνώσεις και λιγότερες ευκαιρίες μάθησης, να 

περιηγηθούν αποτελεσματικά στον ψηφιακό κόσμο, 

αποτρέποντας τον ψηφιακό αποκλεισμό τους και την  

παραπληροφόρηση. 

Το Ψηφιακό Εγχειρίδιο Αυτό-Εκπαίδευσης  χωρίζεται σε 

τρία κεφάλαια: Γραμματισμός στα μέσα ενημέρωσης, 

Κριτική σκέψη και Ψηφιακή Επίγνωση. Το πρώτο 

κεφάλαιο εστιάζει στο να βοηθήσει τους ενήλικες με 

λιγότερες ευκαιρίες να χρησιμοποιήσουν τα μέσα 

μαζικής ενημέρωσης με δυναμικό και όχι παθητικό 

τρόπο, κατανοώντας τις συναισθηματικές έναντι των 

λογικών αντιδράσεων στο περιεχόμενο των μέσων 

μαζικής επικοινωνίας. Το δεύτερο κεφάλαιο καλύπτει τις 

κρίσιμες δεξιότητες ανάγνωσης των μηνυμάτων, όπως 

η κατανόηση του μηνύματος, η ανάγνωση του πλαισίου 

και η επίγνωση του οπτικού χειρισμού. Το τελευταίο 

κεφάλαιο διδάσκει την ψηφιακή επίγνωση, 

συμπεριλαμβανομένης της σημασίας των ψηφιακών 

δεξιοτήτων και του τρόπου δημιουργίας και χρήσης 

ψηφιακών πόρων και περιεχομένου. 

Το υλικό θα είναι σύντομα διαθέσιμο μέσω μιας 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας ανοιχτής πρόσβασης - 

https://mc-view.erasmus.site. Το σύνολο του 

περιεχόμενου περιλαμβάνει διαδραστικό και ελκυστικό 

υλικό, όπως περιγραφές ενοτήτων, εκπαιδευτικούς 

στόχους, πρακτικές ασκήσεις, κείμενα-πηγές, κουίζ και 

πρακτικές συμβουλές. Μέχρι τον Αύγουστο οι Εταίροι 

θα οργανώσουν στις χώρες τους πιλοτικές εφαρμογές  

του Εγχειριδίου, με τις ομάδες-στόχους του έργου.  
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Η ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΕΠΙΓΝΩΣΗΣ  

Η ψηφιακή ευαισθητοποίηση είναι η ικανότητα κατανόησης, χρήσης και αλληλεπίδρασης με τις ψηφιακές 

τεχνολογίες με υπεύθυνο και αποτελεσματικό τρόπο. Στον σημερινό κόσμο, όπου οι ψηφιακές τεχνολογίες 

εξελίσσονται συνεχώς, είναι ζωτικής σημασίας να έχουμε ψηφιακή ευαισθητοποίηση για να συμβαδίζουμε με τις 

τελευταίες εξελίξεις και να αποφεύγουμε τις αρνητικές επιπτώσεις της ψηφιακής τεχνολογίας. Η ψηφιακή 

ευαισθητοποίηση σημαίνει να γνωρίζεις πώς να χρησιμοποιείς ψηφιακούς πόρους και περιεχόμενο, καθώς και να 

μπορείς να προσδιορίσεις τους πιθανούς κινδύνους που σχετίζονται με τα ψηφιακά μέσα, όπως ο διαδικτυακός 

εκφοβισμός, οι απάτες και η παραπληροφόρηση. Σημαίνει επίσης κατανόηση της σημασίας της ψηφιακής 

ασφάλειας και λήψη μέτρων για την προστασία των προσωπικών πληροφοριών και δεδομένων. Αναπτύσσοντας 

την ψηφιακή ευαισθητοποίηση, τα άτομα μπορούν να επωφεληθούν πλήρως από τα πλεονεκτήματα των ψηφιακών 

τεχνολογιών, ελαχιστοποιώντας παράλληλα τους κινδύνους που συνδέονται με αυτές. 

Χρησιμοποιώντας τους πόρους που παρέχονται στο Ψηφιακό Εγχειρίδιο Αυτό-Μάθησης, οι ενήλικες μπορούν να 

μάθουν πώς να χρησιμοποιούν τις ψηφιακές τεχνολογίες με υπεύθυνο και αποτελεσματικό τρόπο, να κατανοούν 

πιθανούς κινδύνους που σχετίζονται με τα ψηφιακά μέσα και να λαμβάνουν μέτρα για την προστασία των 

προσωπικών πληροφοριών και δεδομένων. Το MC-VIEW είναι μια πολύτιμη συμβολή στην προώθηση της 

ψηφιακής ευαισθητοποίησης, δίνοντας τη δυνατότητα στα άτομα να πλοηγούνται στον ψηφιακό κόσμο με ασφάλεια 

και αυτοπεποίθηση. 

Η 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ 

MC- VIEW 

ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ 

Τον περασμένο 

Μάρτιο, οι Εταίροι 

του MC-VIEW 

συναντήθηκαν στο 

Τορίνο. Στόχος ήταν 

να συζητηθούν οι 

δραστηριότητες του 

έργου, δηλαδή η 

υλοποίηση και η 

διάδοση του 

Ψηφιακού 

Εγχειριδίου Αυτό- 

Μάθησης  

PARTNERSHIP 
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